

贵州省多措并举推进碧水保卫战

近日,记者从贵州省生态环境厅获悉,贵州省通过全面加强饮用水源地保护管理、持续抓重点流域治理、全面加强农村环境综合整治等举措推进碧水保卫战。

据悉,通过综合治理,2018年贵州省纳入国家“水十条”的55个考核断面表水水质优良比例达到96.4%,高于目标考核任务11个百分点。乌江干流水质实现年均达标。22个地级城市集中式饮用水水源地水质达标率100%,126个县级集中式饮用水水源地水质达标率99.7%,各项指标均超过预定目标。全省151个地表水省控断面水质状况总体为

“优”,优良水质断面比例为97.4%。

贵州省全面加强饮用水源地保护管理,结合环保部和水利部开展的全国集中式饮用水源地环境保护专项行动相关要求,对部分不满足保护区划分技术规范的进行适当调整。启动《贵州省饮用水水源地环境保护办法(试行)》的修订工作。加强集中式饮用水源保护,完成了贵州省地级、县级、乡镇及农村集中式饮用水源环境保护状况评估报告(初稿)工作。开展农村千人以上集中式饮用水水源地环境隐患排查及专项整治工作,共排查了1649个水源地,对存在环境问题和未开展规范化建设的水源地要求地

方政府制定整改方案,将于2019年6月之前完成整改。

持续狠抓重点流域治理。以抓好乌江、清水江流域污染防治工程为重点,特别排放限值管理为手段,开展行业排查工作,加强汛期调度,保障全省水环境质量提升。全面排查流域内网箱养殖。开展磷化工企业排查评估工作,根据排查评估报告,对涉磷企业根据不同流域、不同情况研究严于国家排放标准的限制排放限值。

全面加强农村环境综合整治。推进畜禽养殖废弃物资源化利用。开展农村环境整治现场检查,对建设进展滞后项目采取预警通报等措施,督促地方采取

措施推动项目建设,确保完成农村环境整治任务。截至目前,已安排2018年中央、省级资金40034万元,支持开展以农村饮用水源地保护、农村污水、垃圾治理为主的农村环境整治。

此外,贵州省生态环境厅还督促相关部门完成“水十条”相关工作,配合住建部门开展黑臭水体整治,积极开展河长制工作,开展水污染防治生态补偿工作。在省内四大流域(乌江、清水江、红枫湖、赤水河)进行复制推广全省生态补偿资金总额累计约3.1亿元。已将2.33亿元用于所属流域环保基础设施建设和能力建设。

找准点 把好脉
重庆市忠县拔山中学全力备战高考

□岳海福 本报记者 吴建军

在高三最后冲刺阶段,全体同仁要找准点,把好脉,明确目标,突出学生重点,挖掘学生潜力,稳固日常教学,全力备战高考的到来。近日,重庆市忠县拔山中学高三年级组的全体老师汇聚一堂,各抒己见,共同探讨高考前夕最后教学一战。

作为重庆市重点中学,该校非常重视学生的各方面发展,尤其是高考来临,学校各部门以及所有老师更是全力以赴。早在本学期开学伊始,该校便举行了声势浩大的高2019级高考百日誓师大会。与此同时,该校领导还要求所有老师要从生活上、学习上、心理等方面密切关注学生,学

生在这关键时期,不仅学习任务比较重,而且心理压力也比较大,要及时发现学生日常生活、学习、心理中出现的一些问题,想方设法为学生进行各方面的梳理,所有即将面临高考的班级,要挤出时间,开展一些健康有益的活动,从而让学生的学习和心理压力得到适当的释放,以便其放下学习、心理上的包袱。

在此基础上,该校还不断强化学生的饮水、食品等方面的安全,先后多次检查学校小卖部、学校食堂的原材料是否存在不安全因素,确保全体学生的身体健康,全力迎接高考的到来。

壮丽70年奋斗新时代

“壮丽70年·歌唱新时代” 千人快闪燃爆广汉

□本报记者 李鹏飞 文/图



“我内心十分地高兴,很震撼,听到这些熟悉的旋律,我的爱国之心得到了一个升华。”4月16日,一场别开生面的大型快闪活动在古蜀文明发源地四川广汉市震撼上演,向新中国成立70周年献礼。

当日下午3时,快闪活动在广汉金雁湖大桥南广场激情上演。伴随着清脆的童声朗诵,一名小女孩缓步走向广场中心;随后,一名女士带来了小提琴演奏,过往市民被这悠扬的琴声吸引,纷纷驻足拍照。伴着琴声,一个又一个表演者从人群中走出,歌曲《年轻的朋友来相会》《歌伴舞〈中国话〉》《我和我的祖国》等节目,瞬间点燃全场激情。

活动现场,精神矍铄的“40后”“50后”来了!意气风发的“60后”“70后”来了!热情似火的“80后”“90后”来了!青春洋溢的“00后”来了……他们挥舞国旗,歌唱祖国。他们代表着

一个又一个时代,见证着祖国70年的沧桑巨变。舞与歌共鸣,人与旗同醉,鲜艳的五星红旗在攒动的人群中闪闪发光,大家跟随熟悉的音乐旋律,深情演唱。

当经典的大合唱《我和我的祖国》音乐声响起,快闪活动推向高潮。一面巨大的国旗出现在人群之中。“祖国您好,我是广汉”,广汉儿女集体向祖国表白。在激情昂扬的歌声感染下,越来越多的人加入到快闪队伍中,挥舞着手中的国旗,为伟大祖国加油喝彩。

活动参与者王浩旗激动地说,“通过这次活动,我看到了祖国的强大,我也衷心地希望我们国家越来越好,加油!”我感受到了广汉这几十年发生的翻天覆地的变化,也为我们将拥有这样一个繁荣昌盛的祖国而感到骄傲,在这里,祝愿我们祖国越来越好,越来越富强。”市民郎天瑞说。

一季度云南快递业 揽金12亿元

记者日前从云南邮政管理局获悉,今年一季度,云南省快递业务收入12.11亿元,同比增长25.21%。

快递业务可以反映一个城市的经济活跃度,特别是能够反映消费活跃度。一季度,云南省快递服务企业累计完成快递业务8386.03万件,同比增长42.12%;累计完成快递业务收入12.11亿元,同比增长25.21%。其中,全省同城业务累计完成1510.32万件,同比增长9.91%;异地业务累计完成6821.38万件,同比增长50.89%;国际/港澳台业务累计完成54.33万件,同比增长82.01%。

昆明快件业务是云南的风向标。一季度,昆明市快递企业累计完成快递业务5437.40万件,同比增长42.32%;累计完成快递业务收入7.12亿元,同比增长22.71%。其中,同城

快递业务累计完成1077.99万件,同比增长3.87%;异地快递业务累计完成4305.67万件,同比增长55.03%;国际/港澳台快递业务累计完成53.74万件,同比增长898.35%。

“交邮合作”利用农村客运网络运载邮件、快件、党报党刊等解决“最后一公里”投递问题,实现建制村直接通邮,也是实现农村客运创收、农产品进城,降低农村物流成本,助力扶贫攻坚的重要突破口。近日,云南邮政管理局与云南省交通运输厅联合印发了《关于进一步加强交邮合作推动全面实现建制村直接通邮的意见》,要求全省各级邮政管理、交通运输部门共同推动交通、邮政融合发展,确保2019年底前全面实现建制村直接通邮的目标。

杨官荣

市县连线

资阳市保和镇农旅融合 推进生态农业发展新突破

四川资阳市雁江区保和镇党委、政府坚持绿色生态、农旅融合发展理念,坚持规划先行、基础先行、管控先行,积极推动乡村产业振兴,借势借力融入成都,致力打造资阳农旅发展先行镇,建设成资同城化创新发展先行区,现已率先在资阳市成功创建乡村旅游国家3A级景区、全国休闲农业与乡村旅游示范点、国家级美丽宜居村庄、省级农业主题公园,保和生态农旅示范区已于2018年通过了AAA级景区的评审。

规划先行 树立农旅发展标杆

抢抓机遇率先制定方案。资阳市被纳入国家旅游业创新改革先行区,成资一体化步伐加快,临空经济区起步建设,保和镇党委、政府抢抓机遇,结合区域优势和“山清水秀”的自然禀赋,成立花溪河生态休闲农业示范区,拟建设80平方公里的都市近郊乡村旅游精品线路,辐射带动保和乃至雁江农旅农旅发展,形成高端都市近郊乡村旅游精品线路。

开门开放形成总体规划。保和镇被纳入全省30个乡村振兴试点乡镇。镇党委、政府组织镇、村党员干部到北京、上海、浙江等地考察乡村旅游先进经验,主动与省市农工委、旅发委对接政策导向和前沿动态,广泛征集全国顶级乡村旅游规划设计团队意见建议,初步形成“1+9”乡村振兴规划体系。

基础先行 夯实农旅发展底座

保和镇大力实施“生态立镇”发展战略,坚持规划与建设并重,做到基础设施围绕旅游配套,产业发展围绕旅游布局。

——加快建设旅游环线。该镇发挥已完成新建和升级改造的预晏路、金竹余余,目前正积极鼓励林果产业落地,形成特色林果产品景观带。

——积极打造旅游景观。该镇配套建设系列旅游设施,全力建设资阳城后花园、天府国际机场生态候客厅。目前保和镇晏家坝入口广场、千米花廊、湖光隧道、水乡湿地等建设已完成,金竹湾万亩产业园、文创特色村落建设已启动。

——全力推进产业基地建设。该镇创新集体经济发展模式,发展千亩雷竹、万亩花橙产业园,实现产业与景观的高度融合。依托晏家坝新村基础条件和优势产业基础,打造以明苑湖为主体的“乡村休闲旅游产业”主题园区,引入了幸福梅林、富家山休闲山庄等农旅休闲企业5家,带动发展农家乐10余家;优化沿路产业布局,流转花溪河沿线土地5000余亩,目前正积极鼓励林果产业落地,形成特色林果产品景观带。

管控先行 预留农旅发展空间

该镇坚持把自然保护生态环境、规范建设发展秩序、重视群众文明素质养成作为重中之重来抓——整合林业、国土、环保等部门力量资源,建立三支巡查队伍,建立镇村社三级联动工作机制,层层落实责任,坚决治理树木乱砍、土地乱占、污水乱排、垃圾乱倒的现象,营造良好的生活环境和投资环境。

大力规范建设发展秩序,严格土地流转审批,流转土地的产业类型、产业布局必须符合农旅融合发展要求。

开展“星级文明户”等评比活动,评

选出“好公婆”“好儿媳”100余人,挂牌十星级文明户700余户,开展先进代表巡回演讲,送电影、文化下乡,举办农民运动会等活动,丰富群众精神文化生活,提升村民素质。

挖掘资源 努力实现三区目标

该镇充分挖掘和利用区位资源、生态资源、人文资源,加快农业园区“景区化”建设,建立具有观光、品尝、体验、休闲、度假、教育等多种功能的休闲观光农业景点,推动农村一二三产业的深度融合。

打造乡村旅游示范区。以晏家坝万亩丘区现代农业产业园发展为核心,打造都市农旅观光、农旅融合、产村相融等示范区,力争将度假区建设成为“现代巴蜀桃花源,怡养创意新天地”的综合示范旅游景区,努力创建国家4A级景区。

打造群众增收致富区。大力发展都

市近郊农业,策划一批独具特色的旅游产品,打响绿色、有机、无公害品牌,目前辖区内葡萄、樱桃等15个特色农产品获得绿色食品认证,成功创立“明苑湖”“丰佳曼”“西嫂”等农业品牌5个,赴成都、内江等地参加展会20余次,优质果蔬外销成都、乐山、遂宁等地。

打造农村改革发展示范区。探索农村土地流转新模式,成立国有平台公司,对示范区内土地集中流转5600余亩,计划搬迁农房200余户,为集中打造度假区创造良好条件。目前阳化河生态绿廊及水系治理项目首期启动的百花滩景区已经全面开工建设。对度假区内保留的老院落进行修复,作为村史展示、民俗展演等公共空间;引导农民利用闲置庭院,融入民俗文化,开展旅游服务与接待,展示农

王志 冷周文/图



保和镇党委书记王志(左)与雁江区交通局工作人员现场商议花溪河景区道路建设前期规划设计事宜

彭州市卫健系统一行到 简阳贾家中心卫生院参观交流

近日,四川彭州市卫健局党组书记、机关党委书记王庆红带领彭州市卫健系统院长一行13人到简阳市贾家中心卫生院参观交流。简阳市卫健局党委委员、副局长万志成,局办公室副主任向塑陪同。通过现场参观、会议交流等方式,双方就医院发展规划、人才教育培训、临床专科建设、基础设施建设等方面作了深度讨论和互动。

交流会上,万志成对彭州市卫健系统一行表示热烈欢迎,并就简阳卫生健康系统基本情况作了介绍。贾家中心主任卫生院院长晏奎就医院基本情况,以及以人才建设为重点、学科建设为抓

手,提升服务质量等方面作了详细分享。

随后,王庆红一行在万志成及医院班子陪同下,参观了医院骨科、呼吸内科、中医康复科等临床科室,双方就科室管理、开展技术和服务项目等方面进行了亲切交流。

通过参观交流,王庆红一行对贾家中心卫生院整体发展给予高度赞扬,认为该院在有限的条件下,在医院管理和服务质量等方面取得显著成绩,做法值得借鉴。双方表示,以后要进一步加强沟通交流,相互取长补短,互助互学达到共同进步。

陈婧

简阳市平泉镇 成立党员突击队助推乡村振兴

近日,四川简阳市平泉镇组织100余名镇、村干部举行平泉镇党员志愿者突击队成立暨授旗仪式,50余名党员干部自愿报名,投身一线,推动蓝剑天府农业示范园、“莲香水岸·梦栖荷桥”主题景区等各类重大项目落地落实。

该镇成立了以镇党委书记、镇长余志红为指挥长的荷桥村乡村振兴工作指挥部,全面领导平泉镇党员志愿者突击队各项工作,带领全镇9个办、所、中心和17个村(居)通力合

胡擎丽

资阳市雁江区

农业专家到新场乡开展农技培训

为提高广大村民的农业技术水平,增强科技对农业发展的支撑作用,促进贫困村农业产业又好又快发展,近日,四川资阳市雁江区水产渔政局副局长缪华和区农业农村局高级农艺师邵永彬等农业专家到新场乡巡泗桥村开展农业专业技术培训。新场乡扶贫办、农业服务中心、巡泗桥村“两委”驻村工作队、群众代表等40余名人员参加培训。

邵永彬为巡泗桥村村民宣讲了国家的强农惠农政策和新型农民培训政策规定。同时,给村民讲解了花生优质栽培高产技术、主要作物病虫草害防治技术等,既有理论知识,也有技术指导,针对性和实用性强,课堂学习气氛非常活跃,农民学员们听得都很认真。最后,专家们还一一为群众解答了在生产中经常遇到的一些问题。

李成建

邵永彬为巡泗桥村村民宣讲了国家的强农惠农政策和新型农民培训政策规定。同时,给村民讲解了花生优质栽培高产技术、主要作物病虫草害防治技术等,既有理论知识,也有技术指导,针对性和实用